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Ata da 51ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 27 de maio de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, 

Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Graça Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto 

(51). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Fátima Nunes, Pastor Sargento 

Isidório e Alan Sanches, justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Marcelino Galo comentou sobre o evento ocorrido na última quinta-feira em São Paulo, 

“Viva a Mata”, em comemoração ao Dia da Mata Atlântica, celebrado em 27/05, destacando que a 

Bahia tem uma parcela importante desse ecossistema, e criticou o Código Florestal, aprovado no 

Congresso Nacional. Encerrou cobrando da Mesa Diretora, a aprovação de uma Frente Parlamentar 

Ambientalista, com a participação de representantes da sociedade, visando proteger e conservar o 

meio ambiente. O Deputado Carlos Brasileiro saudou o Município de Senhor do Bonfim, que amanhã 

completa 128 anos de emancipação política, e cobrou do Poder Público municipal, obras e ações em 

prol do desenvolvimento do Município. Destacou as intervenções do Governo do Estado em favor da 

Região, e informou que apresentou duas indicações ao Governo do Estado: uma solicitando o 

beneficiamento da BA-220, que liga Campo Formoso – Euclides da Cunha, e a pavimentação do 

trecho que liga Ponto Novo – Caldeirão Grande – Paraíso. O Deputado Álvaro Gomes comentou sobre 

a sessão especial, realizada hoje pela manhã, em comemoração ao Dia Mundial Contra a Homofobia, 

celebrado em 17/05, destacou a importância dos debates em torno desse tema, e tratou sobre os 

seguintes projetos de lei: nº 17.873/2009, que “Cria o Dia de Luta Contra a Homofobia no Estado da 

Bahia e dá outras providências.” e nº 17.872/2009, que “Determina a imposição de sanções a pessoa 

jurídica por ato discriminatório praticado contra pessoa em virtude de sua orientação sexual.”, ambos 

de sua autoria. Enfatizou a necessidade de discussões acerca da educação inclusiva, também 
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debatida em outra sessão especial realizada neste Poder, e finalizou comentando sobre um projeto 

de lei de sua autoria, que proíbe o corte de água e luz nos finais de semana. A Deputada Luiza Maia 

informou que o Tribunal de Justiça da Bahia vai encaminhar um projeto de lei a esta Casa, propondo 

a criação de cinco Varas da Violência Doméstica, ação da qual corroborou, e apoiou o combate a 

homofobia, avaliando que a Casa precisa abrir debates sobre esse tema, que se insere no contexto 

dos direitos humanos. Mencionou que o Governo do Estado está realizando convênios com 77 

municípios para contribuir com a realização dos festejos juninos, e apelou aos deputados, no sentido 

de fiscalizarem a aplicação da Lei Antibaixaria durante as festas de São João que utilizarem recursos 

provenientes do Poder Público. Agradeceu ao Governo do Estado, em nome do Prefeito de Valente 

Ismael Ferreira, que contemplou a cidade com o programa de aquisição de alimentos, em decorrência 

dos problemas oriundos da seca. O Deputado Carlos Geilson criticou o adesismo de alguns deputados 

de Oposição ao Governo Jaques Wagner. Tratou sobre o grave problema do tráfego na BR-324, fato 

que levou o Governador Wagner a utilizar o helicóptero durante a viagem a Feira de Santana, ao 

tempo em que protestou contra a inércia do Governo, no sentido de cobrar ações de melhorias da Via 

Bahia, empresa concessionária da rodovia. O Deputado Rosemberg Pinto esclareceu os motivos que 

levaram o Governador Wagner a utilizar o helicóptero para a viagem a Feira de Santana, e afiançou 

que o Governo Federal e Estadual tem trabalhado no sentido de melhorar a mobilidade urbana de 

Salvador e a trafegabilidade na BR-324. Defendeu o combate a carne clandestina, um problema grave 

no Sudoeste, comentou que através de uma pesquisa, ficou detectado que 50% da carne 

comercializada na Bahia, vem de abate ilegal, e cobrou ações por parte do Poder Público, no sentido 

de coibir o abate clandestino e criar condições para o abate legalizado, bem como ações de amparo 

a esses trabalhadores. O Sr. Presidente saudou o Deputado Federal José Carlos Araújo, presente no 

Plenário. A Deputada Graça Pimenta comentou sobre os ataques a bancos e caixas eletrônicos no 

Estado, e apresentou dados fornecidos pelo Sindicato dos Bancários da Bahia, que comprovam o 

aumento crescente dessa modalidade de crime. Comentou que a explosão se tornou uma prática 

corriqueira dos bandidos, motivado pela baixa segurança e pela falta de fiscalização dos órgãos 

responsáveis pelo controle na comercialização de dinamites. Por fim, cobrou do Poder Público e das 

instituições financeiras, ações mais efetivas, que possam garantir a segurança dos bancários e da 

população. Em questão de ordem o Deputado Carlos Geilson cobrou maiores investimentos na área 

de segurança pública, e criticou o problema estrutural ocorrido na Arena Fonte Nova. Informou que, 

hoje pela manhã em Feira de Santana, o Presidente Marcelo Nilo fez o lançamento da biografia do 

Deputado Chico Pinto, um ilustre político baiano que combateu a ditadura. Teceu considerações sobre 

a notícia acerca do novo Hospital de Custódia em Feira de Santana, e cobrou a construção de uma 

nova maternidade para o Município. Constatada a presença de seis deputados em Plenário, após 

verificação de quorum solicitada, em questão de ordem, pelo Deputado Carlos Geilson, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 



mocm 

Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Ângela Sousa, Elmar Nascimento, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gaban, Herbert Barbosa, Kelly Magalhães, Marquinho Viana, Nelson Leal, Paulo Rangel e Zé 

Raimundo (12).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 


